

# ГОРОДСКАЯ

## ГАЗЕТА

№ 132 (19619)  
Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,  
**10**  
ИЮНЯ  
2009г.

Восход солнца 4.46  
Заход солнца 22.12  
Долгота дня 17.26

# С ПРАЗДНИКОМ, ЛЮБИМЫЙ ГОРОД!

## Уважаемые горожане!

12 июня мы отмечаем главный государственный праздник - День России. Наша страна по праву занимает достойное положение в мире, уверенно идет путем демократии, правопорядка, цивилизованных экономических преобразований, путем создания для россиян лучших условий жизни. Достойная жизнь человека провозглашена высшей целью государства.

В свою очередь, каждый гражданин России должен ощущать свою причастность к судьбе государства. Своим трудом вносить вклад в общее богатство страны, стремиться сделать как можно больше для укрепления ее стабильности, для благополучия родного края, своей семьи.

12 июня мы празднуем день рождения нашего родного города Ленинск-Кузнецкого, известного всей России рекордами угледобычи и спортивными достижениями. К этому празднику город подошел достойно. Обновляется, хорошеет его внешний вид - растут дома, благоустраиваются дворы и улицы. Бесперебойно работают главные предприятия города, появляются новые. Все это ваша заслуга, уважаемые горожане. Кузнецкая земля славится своими людьми - талантливыми, трудолюбивыми. И какими бы разными мы ни были, как бы ни складывались наши судьбы, нас объединяет большая любовь к нашей малой родине, участие в ее судьбе, забота о преобразовании ее облика.

Дорогие земляки! Все, кто добросовестно трудится на благо города, создает порядок и уют, заботится о его дальнейшем развитии и процветании! Уважаемые наши ветераны! Сердечно поздравляем вас с Днем России и днем города! Спасибо вам за добрые создательные дела, низкий поклон за преданность России! Счастья, благополучия, удачи вам и вашим родным, а нашей Родине - процветания! С праздником!

С уважением и благодарностью -  
**В.К.ЕРМАКОВ.**  
Глава города.  
**В.В.БОЧКОВ.**  
Председатель городского Совета народных депутатов.

## Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днем России и днем города!

День России для нас - символ свободы и справедливости, ответственности за настоящее и будущее Родины.

Любовь к Родине начинается с малого: с любви и уважения традиций своей семьи, своего города, края. И понятен выбор ленинско-кузнецчан, объединивших День России и день города в один большой и светлый праздник.

За 84 года Ленинск-Кузнецкий поведаль немало. Разные поколения горожан внесли свой вклад в его развитие. С нашей малой родиной связаны имена тружеников многих профессий, мужественных людей: врачей, педагогов, военных, политиков, горняков. Сегодня их традиции развиваются и приумножаются.

Сибирская угольная энергетическая компания - крупнейшее предприятие в Ленинске-Кузнецком. Это для нас особая ответственность. СУЭК-Кузбасс день рождения города встречает хорошими результатами.

Планы по добыче угля и его реализации идут с перевыполнением. В полтора раза превысили плановые показатели по добыче горняки шахты «Октябрьская».

«Кировцы» первыми в компании с начала года преодолели двухмиллионный рубеж. На шахте «Полысаевская» введена в эксплуатацию новая лава с оборудованием, позволяющим добывать до двух миллионов тонн угля в год.

По итогам 2008 г. очередной рекорд установлен бригадой Бориса Михалева. Впервые в истории всей угольной отрасли России с пласта мощностью 2,1 метра одним очистным забоем добыто свыше трех миллионов тонн. Бригада Сергея Фарафоновта шахты «Комсомолец» установила рекорд предприятия - 217 тысяч тонн в месяц. В двухмиллионном режиме работает бригада Олега Кукушкина (шахта «Красноярская»).

Каждый из нас своим трудом вносит лепту в развитие города. Вместе мы можем сделать его счастливым.

Мира, добра и процветания Ленинску-Кузнецкому! Здоровья и благополучия каждому жителю, каждой семье!

**А.К.ЛОГИНОВ.**  
Генеральный директор ОАО «СУЭК-Кузбасс».



## Уважаемые жители города!

Поздравляю вас с государственным праздником - Днем России!

Он стал всенародным, и его отмечают все, кто вкладывает труд и творчество в процветание и могущество нашей Родины.

За последние десятилетия мы прошли непростой, но поистине исторический путь, накопили немалый опыт в строительстве и становлении гражданского общества.

Мы строим новую Россию и хотим видеть нашу страну мощным и влиятельным государством мира.

Для этого имеются все необходимые предпосылки: значительный научно-технический потенциал, природные и людские ресурсы, все большее включение в глобальный международный процесс.

А главное - это чувство исторического оптимизма, сопричастности и ответственности за судьбу страны.

Примите пожелания крепкого здоровья, благополучия и личного счастья.

**Б.В.МИХАЛЕВ.**  
Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области.

## НАМ ДОРОГ КАЖДЫЙ УГОЛОК

Стараниями работников эксплуатирующих организаций в жилом фонде города обустроены 116 дворовых площадок, причём 14 из них были дополнительно оборудованы к началу летнего сезона.

Площадки полностью отвечают всем требованиям безопасности, разнообразны по конструкции и цветовому оформлению, оснащены столиками, скамейками, качелями, шведскими стенками и турниками, детскими домиками, малыми архитектурными формами. Юные горожане могут теперь здесь с большой пользой для здоровья проводить летнее время, занимаясь играми и спортивными развлечениями. А чтобы подрастающему поколению легче дышалось, коммунальщики высадили на дворовых территориях 1300 саженцев деревьев и кустарников, сделав тем самым весомый вклад в улучшение экологии родного города. И пусть нас радует каждый уголок.

**Е. ГЛЕБОВА.**

40 лет разделяют эти два снимка. С каждым годом город раздвигает свои границы, растёт ввысь, становится краше и уютнее.

## ОТЛИЧНЫЙ ПОДАРОК

Сегодня в Ленинске-Кузнецком справляют еще 109 новоселий. Десятиэтажный жилой дом в третьем микрорайоне распахнул свои двери для хозяев квартир.

Это символично, что такое замечательное событие происходит в канун дня рождения города и Дня независимости России. Оно, кстати, далеко не последнее: до конца года в Ленинске-Кузнецком вступит в строй в общей сложности 35 тысяч квадратных метров нового благоустроенного жилья.

Ключи от квартир из рук главы города В.К.Ермакова получают в основном горожане, чьи дома подработали закрывшиеся шахта имени Ярославского и шахтоуправление «Кольчугинское». Кроме того, среди новоселов - две семьи участников Великой Отечественной войны, четыре - детей, оставшихся без попечения родителей, и сирот. Одна квартира (теперь уже традиционно) выделена семье участкового инспектора милиции. А девять приобретены горожанами за счет льготных бюджетных займов и безвозмездных социальных выплат фондом развития жилищного строительства Кемеровской области.

**А. СТЕПАНОВА.**

## ПОКА КОТЕЛЬНЫЕ ОТДЫХАЛИ

С завтрашнего дня в квартиры горожан и социальные объекты вновь начнет поступать горячая вода.

Как сообщили в Ленинск-Кузнецкой тепловой компании, за время прошедшей краткосрочной остановки выполнены мероприятия, которые требуют полного прекращения работы котельных.

В частности, проведена очистка дымовых труб, ревизия запорной арматуры в коллекторах, ревизия сетевых насосов. После запуска котельных начнется подготовка материалов и оборудования для более длительной августовской остановки, во время которой планируется выполнить серьезные работы, такие, как капитальный ремонт конвейеров золоудаления и углеподачи, и другие.

**КОГДА** Марии Николаевне Вериной исполнилось семьдесят, она была приглашена в ДК имени Ярославского на торжественное заседание. Женщина вначале удивилась, а потом поняла: ведь она, как и Ленинск-Кузнецкий, родилась 6 июня 1925 года. То есть оба они – юбиляры. Полных ровесников города проживает здесь всего несколько человек, и они, разумеется, достойны особой чести.

Хотя, родись она в любой другой день, всей своей жизнью заслужила бы уважение и внимание. Потому что вся ее биография состоит из добрых дел. Она не катала в шахте вагонеток, не ставила рекордов, просто жила по совести, честно работала и помогала людям, чем могла.

Трудовой путь начинала на хлебокомбинате. За плечами была семилетка - образование по тем временам солидное. Имея в сороковые годы семь классов, человек мог сделать хорошую карьеру. Мария Николаевна такую цель перед собой не ставила, скромная девушка мечтала только освоить печатную машинку. Прямо пальцы чесались, когда видела это чудо техники с изящными столбиками клавиш.

На предприятии ей предложили место в отделе кадров. Здесь же она увидела машинку и робко попросила разрешения поучиться на ней работать.

- Учись, коли есть охота, - ответила начальница.

И девушка взялась воплощать свою мечту. Как свободное время выдастся, так и садится за машинку. Всего за неделю справилась с клавиатурой, а потом стала отрабатывать скорость печатания. Тут подоспели выборы в городской Совет депутатов. И ей пришлось, помогая штатной машинистке, много готовить списков, протоколов. Директор комбината с удовлетворением отметил, что новая работница печатает чисто и грамотно. И утвердил ее в должности секретаря.

В сорок пятом вернулся с фронта молодой офицер Николай Верин. Он сразу заметил симпатичную девушку с роскошной русской косой. А вскоре она стала его женой.

Супруги сначала снимали жилье, а потом купили землянку на Муравьях. Николай Иванович устроился на электромонтажный завод. А потом ушел на «Журилку-3», где и трудился до пенсии. С деньгами у Вериных больших проблем не было. Муж спиртным не увлекался, а жена умела экономить. Выписали они материалы и начали строить дом.

- Все делали сами, - вспоминает Мария Николаевна. - Подполье оборудовали, фундамент уложили, стены вывели, крышу покрыли, погреб выкопали. Единственное, что заказывали, - рамы для окон и двери. Молодые были, сил не жалели. Сижку однажды на срубке, конопачу щели, а сосед мимо идет и говорит: «Маша, ты смотри не сорвись! Гадать-то высоко». А я только смеюсь: «Да вы что, как я сорвусь, я же верхом на бревне сижу».

Огород при усадьбе был маленький. Но всегда аккуратный, ухоженный. К осени подполье и погреб заставились банками с соленьями, вареньями, овощными и грибными консервами. Уж чего-чего, а еды в доме хватало.

Впрочем, хватало здесь и душевного тепла не только для домашних, а для всех, кто переступал порог. Единственная дочка Галя, красавица и умница, росла в любви родительской и ласке. Когда окончила



## Их судьбы в единую слиты

школу, поступила в пединститут. И сегодня ее хорошо знают в городе: Галина Николаевна Бормотова много лет работает заместителем директора школы №38.

Из этой школы, где Мария Николаевна трудилась секретарем до 1988 года, она и ушла на заслуженный отдых. А до того была кассиром в системе банно-прачечного комбината, секретарем в школе №18. Незаметные на первый взгляд должности, негероические. Но они требовали большого старания, терпения и внимательности. На работу Вериной никогда не было нареканий. И, если она рассчитывалась, ее уговаривали не торопиться, подумать.

- Да подумала я! - чуть не плача отвечала женщина. - И все решила. Подпишите, пожалуйста, заявление!

Подписывали, но с некоторой обидой. И она долго чувствовала себя виноватой, как будто подвела коллектив. Такой уж у нее характер ответственный.

Наверное, поэтому жители улицы Лутугина избрали Марию Николаевну председателем уличного комитета. И тянула она эту ляжку, пока не пришла пора переселяться в благоустроенную квартиру. Более двадцати лет приходилось ей быть и хозяйственником, и затейником, и третейским судьей.

Забежала соседка.

- Маша, давай сходим к Петровне. Сын у нее опять запил, брагу из логушка попивает и мать гоняет. На работе уже на ниточке висит, спасать обоих надо.

Пришли. Заплаканная Петровна молча указала глазами на спальню: там, дескать, сынок прячется.

- А ну, Павел, выходи! - приказала уличком. - Покажи глаза и ответь, почему опять пьешь и над матерью издеваешься.

- Нет, я ничего ей плохого не сделал, - заюлил Павел. - И не пью, это я устал просто.

- Оно и видно. Где твой логушок с бражкой?

- С какой такой бражкой?!

- А вот с какой, - вытащила Мария Николаевна из угла наполовину пустую уже посудину. - Давай, Наташа, берись, помоги во двор вынести.

Во дворе женщины опроки-

нули бачок и вылили содержимое.

- Еще раз позволишь себе такое безобразие - будешь отвечать в милиции, - предупредила уличком.

Павел тоскливым взглядом проводил густо пахнущую жидкость, которая быстро впитывалась в сухую землю, но возмущаться не посмел. Он понимал, что Мария Николаевна права и что он действительно легко отдался.

И соседней-алкоголиков приходилось урезонивать Вериной, и семью распадающиеся «склеивать», и с шалунами-подростками вести беседы, и субботники устраивать. Да и по серьезнее вопросы решать. Например, добиваться, чтобы шахта отремонтировала развалившийся мостик через канаву. Заместитель директора по быту в буквальном смысле вытолкнул ее из кабинета взащей. Тогда оскорбленная женщина отправилась в горисполком. Там нашла понимание и поддержку. Но исполнитель работ половину труб загнал «налево», вместо прочного просторного моста уложил узенькую дорожку - ни картошку подвезти, ни уголь. Опять Мария Николаевна идет к городским властям. Добилась, переделали.

Улица Лутугина была неширокой, проезжей части как таковой практически не существовало. Подогнать технику для очистки от снега не было возможности. И опять Мария Николаевна идет по инстанциям, опять тормозится процесс по разным причинам. Но опять она добьется своего. Подшла дорожная техника и расчистила посередине улицы достаточно широкий проезд. Все эти хлопоты по кабинетам Верина предпринимала в свое свободное время, а то и с работы отпрашивалась. Плата председателям уличных комитетов за труды тогда не полагалась, выезжали исключительно на энтузиазме. Но Мария Николаевна, если уж за что-то взялась, не отступалась, пока не добьется результата. А иначе - зачем вообще огород городить?

Сегодня улицы Лутугина на карте города нет. Как и соседней Фланговой. Дома разрушены, огороды одичали. Марии Николаевне жаль свой сад, с такой любовью выращенный. Яблони, груши, вишни, ирга, чер-

ноплодная рябина, крыжовник двух сортов, малина, смородина - чего там только не росло.

Но время диктует свои условия. Все больше жителей частного сектора перебирается в благоустроенное жилье. И Мария Николаевна живет сейчас на проспекте Ленина. Под ее окнами шумит оживленная улица, но шум этот пожилую женщину не беспокоит, пластиковые окна его глушат.

- Павлик поставил окна, - хвалится она внуком. - Они все молодцы, меня не бросают.

Трое внуков у Марии Николаевны: Павел, Наталья и Михаил. Родители дали всем образование, хорошее воспитание - никто по кривой дорожке не пошел. У всех семьи, дети. Так что Мария Николаевна и правнуками богата - шестеро. А главное, забота о ее благополучии для всех - на первом месте. То Галина Николаевна с Валерием Степановичем, то кто-то из их детей вкладчину купят холодильник, электропечь, подносившую мебель. И побелька, генеральная уборка - об этом у Марии Николаевны теперь голова не болит. Не успеет она собраться, как помощники уже тут как тут: Николая Ивановича больше десяти лет нет на свете, бабушкины доходы и ослабевшие руки не могут одолеть весь объем домашних забот. Но переждать ни к кому из тех, кто зовет (а зовут все), пока не собирается: они молодые, зачем путаться у них под ногами?

Смотрит Мария Николаевна в окно и вспоминает, каким было это место лет шестьдесят назад. Да и весь город был просто большой деревней. А теперь разросся вширь и ввысь, похорошел. Когда проезжает она по улицам, любит и радуется за тех, кому расти и долго-долго жить в Ленинске-Кузнецком. Рожденные в один день, они шагают в ногу на протяжении многих десятилетий. Их судьбы переплелись и слились в единую. И судьбой этой они вправе гордиться.

В.БУРЦЕВА.

На снимке: семья Вериных в 60-е годы.

Фото из семейного альбома.

## ОБЛИК ВРЕМЕНИ

Сегодняшний день города неотделим от нашего прошлого, всего того, из чего каждодневно, по крупицам вырастает настоящее. В неразрывности этой линии жизни - та самая «времен связующая нить», без которой просто невозможно завтра. И когда задумываешься о судьбах поколений, то совершенно отчетливо понимаешь: каждый из нас - всего лишь крохотное звено в цепочке живших и живущих, один из многих, определяющих неповторимое лицо родного города. Вот почему так важно сохранить историко-культурное наследие, не растерять за сиюминутными заботами нечто важное, имеющее для всех нас непреходящее значение. Именно с такими мыслями приходят в городской краеведческий музей многочисленные бескорыстные дарители - люди, которым далеко не безразлично, что после нас останется потомкам.

- Дар музею - дар бесценный, - считает его директор, депутат городского Совета Тамара Васильевна Чухно. - Только вместе мы можем создать и закрепить в общественном сознании облик времени, протянув ту самую ниточку из прошлого в будущее. Действующая экспозиция - плод многолетнего упорного труда как сотрудников музея, так и неравнодушных ленинск-кузнецчан, регулярно пополняющих наши фонды. Мы всегда их ждём!

Активист городского совета женщин и клуба ветеранов педагогического труда Евдокия Ивановна Шкуратова передала в музей редкие фотографии полувековой давности, ставшие сейчас историческими раритетами. На снимках запечатлена пионерия и комсомолия Ленинска-Кузнецкого, её яркие, незабываемые дела, отражающие героическое время великих свершений. Кроме того, представляет немалую ценность альбом почтовых открыток 50-70-х годов прошлого века, которые так любили отправлять друг другу перед праздниками, сопровождая теплыми словами поздравлений.

Член совета старейшин при главе города, заслуженный кинематографист России Лидия Александровна Евграфова тоже пополнила фонды многочисленными фотографиями, иллюстрирующими общественную и культурную жизнь Ленинска-Кузнецкого. Рассматривая эти снимки, невольно приобретаешь к минувшему, начинаешь лучше понимать всё то, что происходило на протяжении почти 85-летней истории родного города.

Наш известный композитор Игорь Васильевич Другов принёс в качестве подарка старинное зеркало и фотоаппарат на треноге - военные трофеи, привезённые из Европы его отцом, фронтовиком Василием Петровичем Друговым, дошедшим до Берлина. А педагог Дома технического творчества Олег Николаевич Рогожников передал в музей железнодорожные светильники - его дед работал когда-то на станции Раскатиха. На счету дарителя также старинный граммофон и большая коллекция пионерской атрибутики: знамена, вымпелы, значки, барабаны, трубы и так далее. Предметами быта пополнил фонды ветеран завода «Кузбассэлемент» Виктор Фёдорович Хохлаев. Здесь баян, самовар, проигрыватель, другие интересные вещи. Есть и фотоснимки с видами города, портретами ленинск-кузнецчан. Но главная ценность - это, пожалуй, патенты на изобретения. Ведь далеко не каждый может похвастаться рационализаторскими и идеями, полученными признание.

С особой теплотой отзываются краеведы о ветеране шахтёрского труда Владимире Михайловиче Рябове, который работал в своё время ещё на шахте «Журилка-3», а затем обучал горняцкую смену в должности мастера ПУ №38. Этот увлечённый человек создал с помощью ребят собственный мини-музей, где были собраны самые различные исторические и технические раритеты. Одних самоваров там насчитывалось не менее двух десятков, начиная с миниатюрного походного и заканчивая колхозным ведёрным. А есть ещё настоящий кованый сундук начала прошлого века, доставленный сюда откуда-то с Урала, пудовая гиря с символикой российского императора Александра III, фирменная коробка для чая, упакованного одним из известных в царское время торговых домов. Отрадно, что теперь это богатство стало нашим общим достоянием.

Словом, благодаря дарителям горожанам есть что посмотреть, а краеведам - о чём рассказать любознательным посетителям. Тем более сейчас, в эти праздничные дни, когда двери учреждений культуры распахнуты настежь, а мы все вместе встречаем день города.

Г. ИВАНОВА.

**СТЕРИЛЬНАЯ** чистота халатов и простыней, яркий свет специальных ламп, приглушенные рубленные фразы, позвякивание инструментов. Идет обычная операция. Впрочем, она только так называется – обычная. Любое оперативное вмешательство в организм – очень серьезный и ответственный акт.

Заведующий хирургическим отделением горбольницы №1, врач высшей категории Валентин Михайлович Титов помнит об этом всегда. Более сорока лет стоит он у операционного стола, но каждый раз, как впервые. Движения у него отработаны до автоматизма, разрез скальпелем – ни на миллиметр больше или меньше, чем необходимо, рука твердая и глаз верный. Но доля сомнения в правильности своих действий у врача всегда должна присутствовать, считает он, иначе и до беды недалеко.

- Хирург должен быть уверенным, - говорит Валентин Михайлович. - Но не самоуверенным. В нашей работе одинаково необходимы и разумный риск, и осторожность.

Сколько раз они помогали ему сориентироваться в сложной ситуации! Однажды «скорая помощь» доставила больного с явными признаками острого аппендицита. Все экстренно сделанные анализы подтвердили диагноз. А когда хирург вскрыл брюшную полость, то понял, что не все так просто. Да, воспаление аппендикса было налицо. Можно его отсекают, зашивают разрез и отправляют пациента в палату. Но состояние прилегающих тканей очень не понравилось доктору. Проанализировав картину, он понял, что рядом имеется другой пораженный участок. Предприняв необходимые действия, обнаружил опухоль кишечника. Так сравнительно короткая операция растянулась почти на три часа. Зато жизни пациента теперь ничто не угрожает.

Ситуации, когда в процессе операции приходилось корректировать действия, возникали в практике Титова не раз. Но в основном диагностическая аппаратура и анализы дают правильную картину заболевания. Хирургу лишь остается безукоризненно выполнить свою задачу. Главное его предназначение – сохранить человеку жизнь. Вытащил с того света - бо-

рился за сохранение органов и их функций. Тысячам пациентов Валентин Михайлович вернул здоровье. Были и трагедии, но лишь тогда, когда профессионализм врача и его помощников был бессильно перед масштабом болезни. Несколькими раз ему приходилось проводить срочные операции на раненом сердце, когда нож или пуля практически не оставили человеку шанса. Но и таких удавалось отвоювывать у смерти.

Не в одиночку, конечно, хирург борется за пациента. Всегда рядом с ним его второй профессиональный «я» - операцион-

стировали друг другу, отец требовал: - Держи руку правильно, не перегибай, не напрягай, тебе еще три часа работать. Разрез делай так, чтобы не сильно травмировать ткани.

Впрочем, и других младших коллег он учил и учит всему, чем виртуозно владеет сам, только не таким суровым тоном. И они все у него становятся мастерами. Вадим Валентинович в настоящее время – врач первой категории. Дочь тоже стала врачом, но стоматологом. Отец не досадует по этому поводу, на выбор детей он ни-

когда не услышишь споров, криков, «нагоняев», микроклимат в коллективе сложился спокойный, деловой. Потому что тон задает сам заведующий – человек неконфликтный, доброжелательный, очень добросовестный. По всему по этому не однажды коллектив хирургии выходил победителем в соревновании на лучшее отделение. Результаты его работы видны и на цифровых показателях, и на состоянии здоровья множества людей. Он трижды отмечался областными медалями и бесчисленное количество раз – знаками, дипломами, грамотами, Благодарственными письмами. А портрет Валентина Михайловича уже второй раз помещается на городскую Доску почета. Коллеги не завидуют, они уважают Титова за преданность делу, ценят его высокий профессионализм.

Хлопот у хирурга, да еще заведующего отделением, – выше крыши. Не до книг, казалось бы, не до развлечений. Но поговорите с ним о футболе, музыке, литературе, искусстве – он успеет следить и за этим. Он вообще интересный собеседник и человек неординарный. В дружбе не предаст, как утверждает те, кто его знает. А если к нему обратился с личной просьбой, порой самой деликатной, он не только не откажет, но сделает все, что в его силах. Если надо, обратится к другим людям, но выручит из беды.

Так же, используя любой шанс, любую возможность, он старается отвести беду от каждого из пациентов. И чтобы при этом причинить человеку как можно меньше страданий. Сетует, что больница пока не может приобрести, например, современную эндоскопическую аппаратуру, которая помогла бы без полостной операции удалять камни из желчных протоков. Оперблок пополняется новым оборудованием, но не так полно, как хотелось бы. Ждут замены эндоскопическая стойка, операционные столы, есть и другие нужды. Все это Титов излагает в регулярных обращениях администрации больницы, постепенно положение налаживается – насколько хватает денег. Но при любом раскладе, он считает, врач обязан исполнять свои обязанности при самом высоком качестве. А иначе работать просто нельзя.

В.БУРЦЕВА.

# ЧЕЛОВЕК, КОТОРОМУ ВВЕРЯЮТСЯ ЖИЗНИ

ная сестра. Валентин Михайлович, как себе, доверяет Валентине Николаевне Куликовой, Ирине Викторовне Осович, Любови Александровне Долинчук. Они на зубок знают его действия во время той или иной операции. Он молча протягивает руку – и сестра безошибочно передает ему нужный инструмент. В сложных случаях достаточно короткой команды, чтобы зажим или скальпель тут же лег врачу в ладонь.

Работают под началом у заведующего отделением четверо коллег: опытные хирурги Борис Аркадьевич Шауэрман и Вадим Валентинович Титов, вчерашние интерны Евгений Николаевич Присерсин и Кирилл Вадимович Череватенко. Когда Вадим выбрал отцовскую профессию, это на много лет стало для Валентина Михайловича большой заботой. Ведь любая неудача Титова-младшего била бы рикошетом по самолюбию и репутации старшего. Поэтому с ним он был особенно строг и во время интернатуры, и когда тот шестнадцать лет назад стал работать в отделении самостоятельно. Когда ассис-

тентами не старался влиять. Лишь бы дело было им по душе. Кстати, у Юлии Валентиновны тоже уже первая квалификационная категория. Держит фамильную марку!

- Мастерство врача формируется в первые двадцать лет работы, - рассказывает Валентин Михайлович, - дальше ему следует совершенствоваться, оттачивать свои навыки. И идти в ногу со временем, постоянно учиться, следить за развитием отрасли, осваивать новые технологии. Чуть «тормознут» - и ты уже отстал. Такого врач, а хирург в особенности, позволить себе не имеет права.

Титов, во всяком случае, себе и своим подчиненным этого не позволяет. Повышение квалификации, постоянное участие в семинарах, штудирование специальной литературы и обсуждение ее – закон для всех. Старшая сестра отделения Оксана Алексеевна Калмыкова следит за профессиональным ростом среднего медицинского персонала. И, естественно, от ее внимания не ускользнет ни одно нарушение в выполнении процедур, назначаемых врачами, качестве обслуживания больных. Но в отделении ни-

# ШАХТЁР БЕЗ СПОРТА – НИКУДА!

...«Сложное, разветвлённое хозяйство у коллектива участка конвейерного транспорта шахты «Комсомолец». Под присмотром – пять магистральных конвейеров протяжённостью около четырёх километров, проложенных по капитальным выработкам двух действующих пластов. Плюс путевые уклоны с рельсовыми путями. Наконец, погружной пункт для «заправки» вагонеток углём с последующей отправкой его на-гора. Вот здесь и трудится восьмой год из общих 20 лет «комсомольского» стажа один из лучших электрослесарей предприятия (в свои невеликие ещё 42 года имеет пятый, высший разряд) Александр Владимирович Вереницкий. А на участке его без преувеличения называют своей гордостью.

- На шахтах электрослесари в особом фаворе, - напомнил неслучайно руководителем коллектива Анатолий Иванович Вайнер. - Они ежедневно проводят планово-предупредительный ремонт и техническое обслуживание всего подземного оборудования, без которого не добудешь и куска угля. Александр Владимирович, как никто, отлично понимает это и относится к своему делу с высочайшей ответственностью. Вот у нас на сегодня вместо магнитных пускателей смонтированы пять современных станций плавного запуска лент с лямповой теристоров. В итоге мы ушли от ненадёжного оборудования, резко уменьшились нагрузки на стыки полотна, минимум на 70 процентов сократилась аварийность конвейеров. Но за такой техникой как раз нужен двойной догляд. И здесь дотошнее Вереницкого никого нет. Он ходит на смену с неизменной записной книжкой с десятками схем электрооборудования, перечнем контактов, наиболее

встречающихся отказов оборудования и способов их быстрого устранения. Зачем? А случись остановка конвейера – на компьютере той же чешской станции высвечивается только номер неисправности и её причина. А как устранить её, должен знать электрослесарь. Не каждый знает, а Вереницкий – всегда. Вот потому за всё время работы у него в смене не было ещё ни одного ЧП.

Нельзя не добавить: ещё Александр Владимирович – редкостный чистюля, шокирующий этим новичков-электриков. На погружном пункте он через день тщательно протирает промасленную ветошь масляную и пускатель. Для чего? Вагоны сюда идут с донной разгрузкой, без просыпания угля. Из них не обходится, изнурительно загрязняет оборудование. Иногда до такой степени, что пускатель останавливается. Вагоны вперёд не проталкиваются, нагрузка замирает, а вместе с ней и добыча в забое. Вот такая тесная цепочка. Благодаря заботам Вереницкого она не прерывается.

В раскомандировочную

участка заходит горный мастер Игорь Витальевич Каиров, три года работающий с моим термом в паре. Услышал конец разговора, закивал головой.

- Знаете, чем Саша ценен? Он совесть имеет шахтёр. Вот недавно его звани уже шло после второй смены подниматься на-гора. И тут сигнал: намертво встал один из пускателей. Что делать? Вспрос, понятно, опять по адресу нашего аса электродела. И он одинок остался на начало уже третьей смены, прошёл всю дистанцию по проводам, долго – без схемы – искал их концы и определил, где один из проводов неправильно подсоединён к разъёмной коробке. Александр устранил огрех, у бедолаги, что пускатель заработал в режиме и только тогда ушёл с поста. Чуть ещё? Головастый мужик. Сколько мы мучились из-за того, что в месте перегруза угля из бункера на скребковый конвейер происходит просто обвал горной массы, заваливая конвейер и пространство около него. Трагическая масса времени на расстыбовку, «рвался» кон-

вейер, случались простои. Саша подал идею приварить к подбункерной воронке под углом направляющий металлический лист. Теперь уголь сыплется на конвейер равномерно, и он работает без сбоев.

С той же целенаправленностью и дотошностью обустроивал Александр Вереницкий и свою бытовую, семейную жизнь, прочно поселив её основание спорт.

- Я с ранних лет хотел заниматься гирей, - признаётся он. - И вот лет в 14 поехал за ней в район «Комсомолки», где мы и сейчас живём, в магазин «Стар», в такую даль. Но это ещё ничего. Там не оказалось 24-килограммового снаряда, пришлось купить 32-килограммовый. Волоч его домой, обливаясь потом, на спине, подцепив ремнём. И впервые раз поднял эту неимверную тяжесть лёжа, двумя руками. Зато прикипел к «железному мячу с ручкой» на всю жизнь. Учась в ПУ-38, поднимал гирю уже десять раз. Теперь неизменно выступаю за участок в шахтовых спартакиадах с гирей в 24 килограмма и регулярно в 188 поднатий на две руки. Похвально. За последние четыре года увеличил его в два раза и в своей весовой категории равных себе на предприятии, не имею. Но больше горжусь достижениями 19-летнего сына Ивана, студента-заочника Томского университета системы управления и радио-



электроники. Я очень ответственно подходил к его воспитанию. Сам не пил и не курил. Из принципа – не интересовался мной. И Ваня исповедует ту же философию. А привил она, опять же, только благодаря спорту.

В семье Вереницких реально ощущается поступательное движение в развитии. Сын пошёл дальше отца, и это замечательно. С восьмью лет Иван занимается в спорткомплексе «Юность» самбо, дзюдо и нынче имеет фоним первые разряды. В гиревом спорте он защищает честь участка отца, и также не знает себе равных на шахте в весе до 75 килограммов. А в любимом обоими спортами армрестлинге тоже теперь отказался соперничать с сыном: нет уже силённок тягаться с молодостью.

- Я рад, что Иван имеет честное любительское отношение к спорту, значит, мастером спорта, значит, твёрдый характер есть у парня, - говорит Александр. - Сам же всегда говорю: шахтёр без спорта – пол-

шахтёра. Как без него поднимать жизненный тонус, крепить здоровье? А ещё вот что гиревое рассказываю читателям газеты. Лет десять назад у меня страшно начала болеть спина в области поясницы. Никакие лекарства не помогали. Начал заниматься гиревым спортом и дожил до чуда. После первого же соревнования (боли исчезли), я о них забыл! Только гирю надо обязательно рвать с земли, а не выжимать. Второе. Я гипертоник. И тоже открыл надёжный способ лечения. Чуть подсохло давление – набегать в соседнюю километра три и привожу его в полную норму. Если на улице дождь, просто бегать в коридоре дома на месте, результат тот же. Так что, земляки, бегом и немедленно к спорту, бесценному и доступному!

**Н.МАКСИМОВСКИХ.**  
На снимке: у Вереницких – старшего и младшего – спортивные награды уже не считать.  
Фотоавтора.

# БУДУТ НА УЛИЦЕ НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

На улице Штрековой зеленеют березки, цветут сирень и рябина. Людмила Дмитриевна Локтюхина, как и большинство хозяек, уже высадила на клумбы у дома цветы, так что скоро будет радоваться первым раскрывающимся бутонам. Усадьба преобразится от их ярких красок, и прохожие смогут наслаждаться летним разноцветьем палисадников. Женщина любит свою улицу, ведь здесь жили дед и бабушка, мать и отец, здесь прошло ее детство, выросли дети, а теперь растут внуки.

Людмила Дмитриевна не только потомственный житель улицы, но и потомственный работник шахты. Хотя после школы окончила медицинское училище, но медсестрой была только пять лет. Потом решила стать шахтеркой. Как ей было не пойти на шахту, если дед и отец были шахтерами, муж трудился в забое, брат, сестра и другие многочисленные родственники тоже шли на шахтерские смены. Людмила Дмитриевна уговорила отца устроить ее "куда-нибудь на шахту". Отец подействовал, и дочка десять лет была, как говорит, "на лопате", то есть на погрузке, и рассчитала уголь под лентами конвейеров. Потом двадцать один год работала машинистом подъема и за свой труд награждена медалью "Трудовая слава" третьей степени.

Теперь Людмила Дмитриевна четыре года как на пенсии, хотя иногда ее приглашают временно поработать на прежнее место. Но, вообще-то, находясь на пенсии, она не остается без забот, потому что является продолжателем рода председателей уличного комитета.

- Мой отец Дмитрий Иванович Грехов, участник Великой Отечественной войны, почетный шахтер, трудился на шахте имени 7 Ноября. Стал председателем уличного комитета, когда мне исполнилось лет четырнадцать, и продолжал свою "уличкомовскую" деятельность лет десять. Люди и сейчас помнят, как благодаря его стараниям на улице появился водопровод. Потом были другие председатели уличного комитета. Когда пошла на пенсию, этой работой предложили заняться мне. Недели две думала, но муж Александр Семенович, соседи Ставинские, Русановы и другие поддерживали меня, говорили: "У тебя получится, ты справишься", - рассказывает Людмила Дмитриевна.

Свою деятельность в 2000 году она начала с установки контейнеров для сбора мусора. Кто-то из жителей шел на это охотно, кто-то сомневался в необходимости такого шага, но в настоящее время на ее участке установлено двадцать восемь контейнеров. Участок - это улицы Мирная, Штрековская, Кожедуба, часть Альпийской, а всего 159 домов. Жильцы говорят:

- Раньше всякие отходы бросали где не попадя, а сейчас ссыпал в контейнер, и никаких забот, и на улице чисто.

Людмила Дмитриевна строго следит, чтобы мусор вывозили вовремя, не поленится лишний раз позвонить в спецавтохозяйство, и

сообщить, что контейнеры наполнены. Часто сама приезжает в эту организацию, чтобы решить необходимые вопросы. Не постесняется и к депутату своего избирательного округа, председателю Совета народных депутатов Виктору Владимировичу Бочкову обратиться. Рассказывает, что благодаря его помощи удалось отремонтировать в районе линию электропередачи, спилить высокие деревья у домов. Людмила Дмитриевна участвует в работе избирательной комиссии, а агитационные мероприятия даже разрешает проводить в своем доме. Благо, он просторен и знаком всем, ведь к "уличному" часто приходят взрослые за различными справками и советами.

А еще к ней приходят домой дети, чтобы узнать, скоро ли будет очередная репетиция для подготовки уличного праздника. Первый такой праздник был посвящен Дню шахтера. Активисты вместе с Людмилой Дмитриевной побывали на шахте имени 7 Ноября, узнали историю предприятия, собрали сведения о достойных шахтерах, проживающих на улице Штрековой. Затем подготовили концерт и устроили праздник для всех жителей, большинство из которых работают или работали в шахте. Еще один праздник был посвящен 85-летию Штрековой. Председатель уличного комитета побывала в городском архиве, узнала историю своей улицы и организовала ее день рождения, участниками которого стали стар и млад.

В числе своих главных помощников по организации этих мероприятий Людмила Дмитриевна называет Дашу и Алешу Русаковых, Аню Еюрснину, Агнину Франц, Алену Лысенко, Дашу Березину и других детей, которые готовы и петь, и стихи учить даже на летних каникулах. Но у нее немало и активных, отзывчивых на доброе дело помощников взрослых. Например, супруги Русаковы, Караваевы, Мария Караваева и все те, кто неравнодушен к жизни улицы.

- После праздника бывает такое хорошее настроение, всем так весело, и все становится дружнее, - считает Аня Воронина.

- Дети должны любить свою улицу, знать ее историю, уважать людей, которые живут рядом, делать для них добро и всегда помнить детство, проведенное в своем шахтерском городе, - объясняет Людмила Дмитриевна цель проведения таких праздников.

На очередной вопрос детей: "А в этом году будет праздник?", она отвечает: "Конечно, будет". И хотя ее не оставляет вопрос о строительстве водопровода на улице Мирной, который она пока не может решить, заботы об отсыпке дорог, что требует неприемлемых для жителей улиц затрат, праздник будет. Хотя бы потому, что на Штрековой живет особенный "уличком", победитель городского конкурса на звание лучшего председателя уличного комитета и простого неравнодушный человек Людмила Дмитриевна Локтюхина, награжденная за свою деятельность медалью "За веру и добро".

Л. ЛАЖКИНА.



В сквере у манежа спортивной гимнастики с очередной концертной программой выступает лауреат и дипломант всероссийских и международных конкурсов эстрадно-вокальный ансамбль "Тутти", которым руководит преподаватель детской музыкальной школы № 12 Оксана Сергеевна Бочкарева. Участники ансамбля зрители встречают с искренней радостью и провожают восторженными аплодисментами. Это ведь такая радость видеть талантливых детей!

Восьмилетняя Настя Шмидт, стипендиат губернаторского фонда "Юные дарования Кузбасса", несомненно, талантливый ребенок, - лауреат и дипломант различных конкурсов от областных до всероссийских и международных. Она выступает и с ансамблем "Тутти", и в качестве солистки. Вот с открытой улыбкой девочка выходит на импровизированную сцену, исполняет веселую песню о яблонке. Кланяется, принимая аплодисменты, уходит "за кулисы". Ее лицо становится сосредоточенным: надо сменить костюм и через два-три номера приготовиться к новому выходу на сцену. Настя собрана и серьезна: она работает. Переделалась для нового выступления, мысленно отсчитав такты начавшегося музыкального вступления к песенке "Проплягу", вновь выходит на сцену, на ее лице появляется улыбка: "Здравствуйте, я рада петь для вас!". После каждого исполнения в ее адрес звучат аплодисменты, зрители переговариваются между собой: "Надо же, такая маленькая, а уже так поет!", "Вот молодец, девочка!", "Повезло же такой талантливой родиться!".

Насте действительно повезло, но не только со вокальным даром, а еще с заботливыми родителями, замечательным наставником Оксаной Сергеевной Бочкаревой, которые воспитали в ней трудолюбие. Посудите сами: в свои восемь лет девочка на "отлично" учится в гим-

папу". И он, как тот песенный папа, может поиграть с дочуркой в лошадку, чтобы именно о нем звучали слова: "Папа, мой любимый папа. На свете лучше нет коня, чем у меня". Мама и папа подпевают ей, когда девочка репетирует дома, и семейное трио звучит с настроением - это точно.

Оксана Сергеевна Бочкарева рассказывает о том, что заметила девочку на городском конкурсе "Сибирская звездочка". Для выступления на нем четырехлетнюю Настю подготовили мама и папа. Да, вот так взяли и подготовили в собственной квартире под обычный караоке. И она стала победительницей, исполнив песенку "Черный кот". С тех пор поет, танцует, играет на фортепиано на радость маме, папе, зрителям. Только Оксана Сергеевна всегда оценивает ее выступления критически, находит недостатки и помогает юной певице их устранить. При этом замечает:

- Настя - хорошая девочка, способная, артистичная, трудолюбивая. Родители делают все, что нужно для творческой и активной жизни ребенка, а это залог успеха.

И Настя успешно выступала на конкурсах в Швеции, Финляндии, Санкт-Петербурге, Байкальске, Казани, городах нашей области. Она уже успела полюбить Эрмитаж, проплыть на парусе по Балтийскому морю, поблизоваться Казанским кремлем. А нынешним летом побывала на конкурсах в Австрии, Венгрии, Чехии, Словакии. За рубежом Настя, как всегда, будет немного скучать о Ленинске-Кузнецком и гордиться тем, что представляет свой город, Кемеровскую область, свою страну на международных конкурсах. Поэтому постарается отработать в концертных программах как можно лучше и не подвести самых главных болельщиков: маму, папу, родственников и друзей, а еще Оксану Сергеевну, которая вместе с родителями учит ее труду и ответственности.

Л. СОЛЫВЬЕВА.

На снимке: Настя Шмидт всегда с удовольствием поет для зрителей.

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

# Радом идём таланты и шире

назии № 18, занимается вокалом и фортепиано в музыкальной школе № 12, осваивает танцевальное мастерство в ансамбле "Непоседы" у Марины Сергеевны Снежки. В свободное время гуляет с подругами. Еще любит читать, и сейчас увлечена "Приключениями Незнайки" Носова. С удовольствием играет с Барби и другими куклами, которые тоже "поют", "танцуют" и ездят в поездки с концертами. Помогает маме Наталье Юрьевне, специалисту центра занятости населения, прибирать в квартире. Папе Юрию Владимировичу, работнику милиции, мыть машину.

- Когда у ребенка есть дела, и все часы расписаны, то свободного времени остается еще больше, чем у того, кто ничем не занят, - считает мама Настя. - Дочка привыкла деловому образу жизни, и другого просто не знает. Наша с мужем задача дать Насте как можно больше возможностей для развития, и мы рады, что у нее такое "занятое" детство.

Папа рассказывает о том, что одна из его любимых песен в репертуаре дочери - песенка "Про

## Вниманию болельщиков!

В субботу, 13 июня, на центральном стадионе «Шахтер» проводится очередной матч Первенства Кузбасса по футболу. Встречаются команды «Заря-УОР» и «Заря» (обе - Ленинск-Кузнецкий). Начало матча в 17 часов.

## К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

Депутат Совета народных депутатов Кемеровской области Б.В. Михалев ведет прием граждан в здании администрации города по четвергам в кабинете № 313 с 10 до 12 часов.

## МОУ "Гимназия №12"

проводит запись детей в 1-й класс; набор учащихся в 10-й класс. Телефон 7-40-38. Администрация.

Следующий номер выйдет в четверг, 11 июня

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	10 июня		11 июня		12 июня		13 июня		14 июня	
	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день	ночь	день
Облачность, осадки										
Давление, мм	741	741	740	736	736	736	737	738	742	739
T, °C	+18	+22	+17	+26	+15	+20	+14	+17	+12	+20
Влажность, %	95	74	91	87	79	78	84	64	90	87
Ветер, м/сек.	Ю 1	З 2	Ю 2	З 1	Ю 3	С 6	С 4	С 5	В 1	С-З 2

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты "Городская газета" города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 4 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министрства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 11993. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 47б

Электронный адрес: gazeta@nk.kuzbass.net

Телефоны редакции: главный редактор - 5-43-45; заместитель главного редактора - 7-04-54; отделы: промышленный - 5-21-93, строительный - 5-20-53, социальной сферы - 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) - 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечает рекламодатель. Рекламно-сервисные услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком © публикуются на коммерческой основе.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 9.06.2009г.

Печать офсетная. Заказ 1111. Цена в розницу - договорная.

Тираж 4320